SPRAWDZIAN Z MIKROEKONOMII

IMIĘ I NAZWISKO...........................................................................................................................

Plusami i minusami oznacz prawdziwe i fałszywe warianty odpowiedzi.

1. Prawdą jest, że:

	

	

	

	

	


A. Nie wszystkie dobra powstają w wyniku produkcji.

B. Zdanie: „Jeśli wprowadzimy podatek, cena wzrośnie” należy do ekonomii normatywnej.  

C. W gospodarce, w której nie obowiązuje prawo malejących przychodów, krzywa możliwości produkcyjnych musi być wklęsła (w kierunku początku układu współrzędnych). 

D. W przypadku dóbr luksusowych współczynnik dochodowej elastyczności popytu jest mniejszy od 1. 
2. W 2002 r. gospodarka Hipotecji doświadczyła deflacji: stopa wzrostu cen detalicznych była ujemna i wyniosła -8%. Tymczasem dochód nominalny Hipotecjusza nie zmienił się. W tej sytuacji:

	

	

	

	


A. Wskaźnik cen detalicznych także był ujemny. 

B. Realny dochód Hipotecjusza wzrósł o 8%. 

C. Realny dochód Hipotecjusza wzrósł o mniej niż 8%.  

D. Realny dochód Hipotecjusza nie zmienił się. 

3.    Przedsiębiorstwo zaprzestanie produkcji, gdy:

	

	

	

	


A. W krótkim okresie utarg całkowity okaże się mniejszy od całkowitych kosztów zmiennych.  

B. W krótkim okresie suma utargu całkowitego i kosztu stałego będzie się równała połowie kosztu całkowitego.

C. Koszt krańcowy przewyższy koszt przeciętny. 

D. W długim okresie suma kosztów stałych i zmiennych okaże się mniejsza niż utarg całkowity.  

A teraz rozwiąż zadanie...

4. Fantazy, który nie oszczędza, żywi się tylko parówkami (X) i sokiem wiśniowym (Y),  ma 10 jeśli (jl) i bony upraw-niające do zakupu 6 parówek po 1 jl każda. (Na czarnym ryn-ku parówki są 4 razy droższe). Sok wiśniowy jest dostępny w wolnej sprzedaży po 2 jl za puszkę. a) Narysuj linię ograni-czenia budżetowego Fantazego. b) „Mapa” gustów Fanta-zego składa się z linii obojętności o wzorze y = -1/4.x + U(x, y), gdzie U(x, y) oznacza poziom użyteczności. Uzupełnij ry-sunek o fragment jego „mapy” gustów. c) Wskaż punkt rów-nowagi Fantazego. Ile parówek i soku kupi Fantazy? 

a)  

b)  
c)

. 

5. Linia popytu jest prostą. Producent wytwarza 140 motorynek, które sprzedaje po 7. Koszt stały wynosi 200; stały koszt krańcowy produkcji równa się 5. Elastyczność cenowa popytu (prosta) na jego produkty wynosi –2,5. a) Ile wynosi zysk? b) Ile wyniesie zysk po podwyżce ceny do 8? 

a) 
b) 
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2. Prawdą jest, że:
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	-

	-


A. Nie wszystkie dobra powstają w wyniku produkcji.

B. Zdanie: „Jeśli wprowadzimy podatek, cena wzrośnie” należy do ekonomii normatywnej.  

C. W gospodarce, w której nie obowiązuje prawo malejących przychodów, krzywa możliwości produkcyjnych musi być wklęsła (w kierunku początku układu współrzędnych). 

D. W przypadku dóbr luksusowych współczynnik dochodowej elastyczności popytu jest mniejszy od 1.  

2. W 2002 r. gospodarka Hipotecji doświadczyła deflacji: stopa wzrostu cen detalicznych była ujemna i wyniosła -8%. Tymczasem dochód nominalny Hipotecjusza nie zmienił się. W tej sytuacji:

	-

	-

	-

	-


A. Wskaźnik cen detalicznych także był ujemny. 

B. Realny dochód Hipotecjusza wzrósł o 8%. 

C. Realny dochód Hipotecjusza wzrósł o mniej niż 8%.  

D. Realny dochód Hipotecjusza nie zmienił się. 

3.    Przedsiębiorstwo zaprzestanie produkcji, gdy:
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	+

	-

	-


A. W krótkim okresie utarg całkowity okaże się mniejszy od całkowitych kosztów zmiennych.  
B. W krótkim okresie suma utargu całkowitego i kosztu stałego będzie się równała połowie kosztu całkowitego.

C. Koszt krańcowy przewyższy koszt przeciętny. 

D. W długim okresie suma kosztów stałych i zmiennych okaże się mniejsza niż utarg całkowity.  

A teraz rozwiąż zadanie...

4. Fantazy, który nie oszczędza, żywi się tylko parówkami (X) i sokiem wiśniowym (Y),  ma 10 jeśli (jl) i bony upraw-niające do zakupu 6 parówek po 1 jl każda. (Na czarnym ryn-ku parówki są 4 razy droższe). Sok wiśniowy jest dostępny w wolnej sprzedaży po 2 jl za puszkę. a) Narysuj linię ograni-czenia budżetowego Fantazego. b) „Mapa” gustów Fanta-zego składa się z linii obojętności o wzorze y = -1/4.x + U(x, y), gdzie U(x, y) oznacza poziom użyteczności. Uzupełnij ry-sunek o fragment jego „mapy” gustów. c) Wskaż punkt rów-nowagi Fantazego. Ile parówek i soku kupi Fantazy? 

a) Zob. rysunek. 
b) Zob. rysunek. 
c)

0 parówek i 5 porcji soku. 
2. Linia popytu jest prostą. Producent wytwarza 140 motorynek, które sprzedaje po 7. Koszt stały wynosi 200; stały koszt krańcowy produkcji równa się 5. Elastyczność cenowa popytu (prosta) na jego produkty wynosi –2,5. a) Ile wynosi zysk? b) Ile wyniesie zysk po podwyżce ceny do 8? 

a) 
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